

Lo más importante para mejorar la vida

Por que ha recomendado el jefe del Gobierno a los parlamentarios que procuran abreviar los actuales debates con el fin de ganar tiempo y que puedan discutirse los proyectos de vital interés para la nación, surgieron voces de protesta significativas de que desea el Presidente dar de lado al tema de las responsabilidades. El señor Sánchez Guerra replicó que nada había más lejos de su ánimo que semejante propósito, y que no volvería a hacer advertencias de ese género.

En realidad, no han sido bien interpretadas las palabras del primer ministro, acogidas en un sentido lo bastante que tenían. Es que, en la anterior etapa parlamentaria, fecunda en labor crítica hasta el escándalo, no se examinaron o solo se trata on de un modo superficial, sin resultados prácticos, los grandes problemas que urge resolver, y en la nueva etapa se va por igual camino.

El Gabinete conservador ha adquirido el compromiso formal y reiterado, de presentar a las Cortes un número no exiguo de proyectos económico-sociales, y aparte el de Ordenación ferroviaria, que se discute muy despacio en la Alta Cámara, no se deja lugar para el cumplimiento de aquel designio.

Ya lo hemos indicado en anteriores artículos: en España se convierten todas las cuestiones en substancia política, y esto ocurre fuera y dentro de las Cortes, resultando por tal causa las tareas de las mismas completamente estériles en cuanto se relaciona con las necesidades sentidas y manifestadas por el país productor y sostenedor de las cargas del Estado.

Ahora viene a coincidir con nuestro juicio, la Cámara Oficial de Industria de la provincia de Madrid, en una Exposición que ha elevado a los presidentes del Congreso y del Consejo y ministro de Fomento, expresando el temor, ante la costumbre de nuestros órganos legislativos, de que se impida una solución adecuada del problema ferroviario, a base de una agitación inútil promovida alrededor del expediente de responsabilidades por el fracaso de Marruecos, sin que, por otra parte, se consiga concretar esas responsabilidades.

Así dice la referida entidad económica, añadiendo que entre todos los problemas que exigen la atención del Parlamento, figura en primer término y con mayor urgencia el de formación de la ley que haya de barrer para lo sucesivo los obstáculos de diversa índole que se oponen a un normal desarrollo de nuestro sistema tributario, y por esta razón solicita la Cámara Oficial de la Industria de los poderes ejecutivo y legislativo, que perseveren en el propósito de conseguir en la presente etapa parlamentaria la aprobación del proyecto de Ordenación ferroviaria, con las modificaciones que se estimen convenientes.

Desde luego, ese proyecto es el paso inicial de las reformas indispensables para el desarrollo de la industria, el Comercio, el Trabajo y de todas las actividades inteligentes dirigidas al fomento de la riqueza pública y al bienestar general, así como base firme de un nuevo y justo sistema tributario, en vista de la verdadera potencia económico-financiera española; pues actualmente, el creciente volumen de la producción agrícola y de todas clases, no puede circular con los deficientes medios de transportes y la negligente administración de los ferrocarriles que padecemos.

LA OBRA DEL SEÑOR KUNO

El nuevo jefe del Gobierno alemán

Victor Cambon, escritor especializado en cuestiones de economía internacional, estudia en *«L'Information»*, de París, la personalidad del señor Kuno, nuevo jefe del Gobierno alemán.

El señor Kuno—o Kuno, como escriben los franceses—es una de las personalidades industriales más prestigiosas en su país. Tiene cuarenta y siete años, y ha demostrado tal capacidad para la dirección de grandes empresas industriales que es natural que el Presidente Libert se haya fijado en él para que se ponga al frente de esta otra empresa que se llama la gobernación del Estado. Trátese del nombre que, en cuatro años, ha salvado de la ruina, ó por lo menos de la decadencia, y ha devuelto parte de su antiguo esplendor, a la Compañía alemana de navegación más importante del mundo.

Cuando el señor Ballin, antiguo director de la Hamburg Amerika Linie, murió, Kuno se puso al frente de ella, consiguiendo que las 81.000 toneladas de barcos con que la Compañía quedó al terminar la guerra, se convirtiesen en 1.º de enero de este año en 408.080. Todavía le queda a la Compañía mucho camino que andar si quiere volver a ponerse en el 1.300.000 toneladas con que contaba antes de la guerra; pero la sola consideración de que tiene hoy en construcción 42 grandes buques, bastará para pensar en la posibilidad de que vuelva a ser en los mares lo que fué. Este esfuerzo de la Hamburg Amerika Linie está siendo imitado por otras Compañías alemanas, según Victor Cambon, y ya hacen escala en Amberes 20 líneas alemanas, de las cuales 14 han comenzado sus viajes este año.

Para conseguir este rápido desarrollo de la flota mercante, los armadores alemanes han empleado tres procedimientos: acuerdo con la gran industria alemana para asegurar el privilegio en la obtención de primeras materias, con amplio crédito; concentración de la construcción en determinadas zonas y alianza con las Compañías extranjeras.

Los adornos resultan más elegantes cuanto más sencillos son. Un cuello de piel de cualquier clase, los bordes de las mangas y del abrigo con unas tiras de piel y... ya tenéis el adorno de un abrigo moderno.

Para salida de teatro se emplea también unos abrigos hechos de seda estampada y con igual clase de adornos, es decir, con pieles.

lo futuro.

¡Cosa extraordinaria! Podemos predecir un eclipse y no acertamos a señalar la suerte de los pueblos. Prueba de que los hechos humanos forman una madeja por entre cuyo complicadísimo enredo no hay medio de seguir el hilo, como se sigue por el espacio sideral la marcha de los astros trazada en cumplimiento de leyes ya sabidas.

Pero el desconocimiento del porvenir de un pueblo no supone que no se pueda tener fe en sus destinos y yo la siento optimista; para ello no me ha causado desaliento la observación de nuestros defectos, aunque tampoco me haya cegado el brillo de nuestras buenas cualidades. No somos mejores ni peores que otros pueblos. Solo la manía morbosa de considerarnos malos pudiera ser capaz de retrasarnos en el camino de una suerte más halagüeña, por lo que inducía a la desesperanza y por lo que hace suponer una impotencia que no existe.

El cable que pende del globo y que arrastra por tierra es un freno que le dificulta correr por el aire. ¿Por qué no piensan en esto los eternos detractores de su propio país y los hipócritas pesimistas, que solo tienen por bueno lo que ellos afirman que pudiera hacerse y afirman que es malo siempre cuanto los otros hacen? ...El Conde de GIMENO.

PARA LAS DAMAS

Abrigos y estilos

Los abrigos de moda están confeccionados preferentemente con «matalasé» y adornos de piel. Este invierno el tejidos «matalasé» y el terciopelo serán los dos que dominen en todas las confecciones.

Con terciopelo «matalasé» y pieles se están confeccionando los abrigos que son recomendados como modelos de elegancia.

La forma de estos abrigos está casi olvidada: la espalda y los delanteros son rectos, el cuello ancho, excesivamente ancho, tanto, que hay algunos modelos en los que el cuello arranca de los hombros; las mangas son en forma de campana.

Los adornos resultan más elegantes cuanto más sencillos son. Un cuello de piel de cualquier clase, los bordes de las mangas y del abrigo con unas tiras de piel y... ya tenéis el adorno de un abrigo moderno.

Para salida de teatro se emplea también unos abrigos hechos de seda estampada y con igual clase de adornos, es decir, con pieles.

Entre la variedad infinita de mangas ideadas por los modistos en la temporada presente, y de las que próximamente nos ocuparemos con amplitud, destaca la manga «nerida», llamada así por un detalle sencillísimo. Un trozo de muselina, de seda, flotante, unido a su costura anterior y destinado a ondular a impulsos del viento, como si lo moviesen marinas ondulaciones caprichosas, semejantes a las que hacen flotar el cuerpo nacarado de las nereidas místicas.

Otro motivo de ornamentación obligada para este invierno, es el pespunteado, con el que caben más variadas combinaciones. El bordado de los vestidos y los abrigos, las mangas, el cuello, los ojales, bolsillos, etc., todo se adorna con pespunteados, que dan un

aspecto muy original a la «toilettes».

También han aparecido algunos cinturones de abrigo o de traje que están completamente pespunteados.

**

...Y con recordaros que el estilo oriental sigue ejerciendo gran influencia en nuestros trajes, y que los complicados arabescos de sus bordados y la brillantez de su colorido pueden avalar regiamente un vestido de «taffetas» u otra seda análoga, cierra esta vuestra incondicional y fervorosa amiga.—B. R.

Barco Hispano-Americano

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que se utiliza su clientela.

CAJAS DE ALQUILER

Este Banco pone a la disposición del público en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

Precios de estas Cajas

Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17'50; Año, 30.

Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35; Año, 55.

TRIBUNA LIBRE

EL JUEGO DE UN CABILDO

Señor Director:

Como asiduo concurrente a las sesiones municipales, tengo un derecho a que su popular periódico inserte mis comentarios.

La discusión relativa al cartel del Corpus, sostenido en este último Cabildo, la paso por alto, iniciando a los diestros de cartel.

¿Para que perder el tiempo, cuando la Tarasca saldrá antes que el anuncio artístico? Por lo menos, eso viene ocurriendo desde que yo estaba en la escuela en calidad de parvulillo.

Pero si debo consignar la proposición del Sr. Garzón Rodríguez, para que se instale un reloj luminoso en la Capilla del Cementerio.

A los que llegó la hora suprema, les tienen sin cuidado las mechas, para nada necesitan los cuartos, y no piensan en tal reloj.

Ni han de oírlo, ni tampoco han de verlo, ni podrán empeñarlo.

Llegamos al fin a algún asunto sustancioso: el de las cabras.

Entre las cabras y las Ordenanzas hay una relación más estrecha de lo que puede imaginarse.

Las Ordenanzas son unas damas escrupulosas y protestantes. Protestan de que las mandadas de cabras laman las paredes, ensucian la vía pública y se echen a dormir en los portales.

Pero las cabras, observando que las Ordenanzas prohíben otras muchas cosas sin conseguir que les den gusto en ninguna no hacen caso.

Esto cabeza al Sr. Serrano, que reclama el cumplimiento de lo preceptuado.

No encuentra el Sr. Navarro, senderos a propósito para que transiten las cabras sin pasar por las calles.

Además, el suministro de leche en lugar fijo da lugar, naturalmente, a que envenenen a uno, y a más de uno, pues hay vendedores de mala leche.

Conforme con Navarro. Conque se vendiéndola a las puertas de las casas, y nos la dan con queso...

No vamos a situar las mandadas en el Sacro Monte, a donde tiran siempre las cabras.

Deben estar cerca de nuestros hogares, pero con bozales y bien vigiladas. Al Alcalde corresponde cuidar de que no se le vayan las cabras a ninguno de sus corregimientos; pues yo denuncié Serrano que los caberos son temibles agentes electorales, y muchos de ellos llevan sus ganados a pastar en el campo conservador.

Claro es que no deben ir por las aceras; pero como la leche se toma a las puertas de las casas y las aceras están delante de las puertas, no hay medio de evitar que las cabras invadan la zona neutral.

Además, las cabras son hembras, y aunque les quiten la derecha muchos señores se la ceden galantemente.

Las tradicionales costumbres granadinas, no se pueden variar de una plumada.

Ni es posible que las cabras vayan por la Vía Láctea, solo con que Gibaja cayan un arañito y mando.

Evitense los abusos, pero sin modificar las costumbres seculares.

Y procurese, sobre todo, que den más juego los próximos Cabildos.

DON GIL DE LAS CALZAS VERDES

DENTADURAS

Médico-Dentista.—Acerca de Darro, 14, 16 y 18.

NOTAS AGRÍCOLAS

El problema cerealista

En la Asociación de agricultores de Madrid, se ha celebrado una reunión de representantes de Cámaras agrícolas, oficiales provinciales y de algunas grandes entidades agrícolas, para estudiar la grave situación de la agricultura cerealista y posibles remedios a la misma. Propuestas y bases de un escrito que ha de ser dirigido al señor ministro de Fomento y de una nota que circularán entre las entidades agrícolas de España, solicitando su aprobación y apoyo, y que a su vez ellas reclamen el de los representantes en Cortes respectivos, fueron aprobadas por unanimidad, acordándose, si en plazo breve no se logra una mejora en la situación, convocar una Asamblea magna de productores.

Considerando la situación actual como un problema de espera a que el mercado de granos se desoxygenione, y en vista de que el Erario público ha prodigado auxilios que ascienden a varios cientos de millones a las compañías ferroviarias y navieras, Banco de Barcelona, industria huleira y otras, se decide a facilitar ahora recursos a los labradores con garantía pignoratícia de sus frutos almacenados. Además, se solicita la elevación a seis pesetas de los derechos arancelarios del maíz, que quede en suspenso la recaudación del aumento del 25 por 100 sobre la contribución territorial y los efectos de la revisión catastral, en tanto duren las actuales circunstancias, y, finalmente, que se dote a las Cámaras oficiales agrícolas de recursos legales para su vida corporativa.

Los diputados que representan distritos de producción cerealista, después de examinar la crítica situación por que atraviesan los agricultores, debido al exceso de oferta, que le hace vender el trigo a bajos precios, acordaron que el señor Gasset visitara, como lo hizo, al ministro de Hacienda, para pedir que el Gobierno adopte medidas que remedien esa situación.

CUENTO

Victima del deber

Con los años—la hermosa edad de los sesenta Dubois Dukel Semmchauff, un ruso inmensamente rico se había quedado sordo. Pero rematadamente sordo; sordo hasta el punto de no percibir el mayor sonido ni aun con el auxilio de una trompetería acústica. Creo que con esto está dicho todo.

La familia se congregó en torno del enfermo llamada por un ama de llaves fiel y abnegada. Y todos tuvieron un largo conciliábulo.

«No sería un cargo de conciencia dejar al pobre Dubois Dukel Semmchauff sumido para siempre en una sordera rayana en la idiotez?»

Los sobrinos de la rama francesa Guy, Gontran y Gaston, opinaban en sentido afirmativo.

Un tío rico, sordo, es más aborrible los días en que uno necesita algunos luises para contrarrestar los caprichos de la adversa fortuna.

—No; eso no—protestó la anciana prima Adelaida—. El pobre Dubois no podría pasar los pocos años que le quedan de vida en este lamentable estado. Es rico, soltero, no tiene hijos, legítimos o reconocidos; debemos hacer por él cuanto podamos.

Y toda la familia aprobó la moción de la prima Adelaida, Guy Gontran y Gaston lo mismo que los demás por no ponerse a malus con la parentela.

Como recompensa por su iniciativa quedó Adelaida, encargada de llamar a las mejores consultas médicas al viejo Dubois Dukel Semmchauff.

Hay que confesar imparcialmente que cumplió su misión a maravilla. Durante un año le vieron todas las eminencias médicas del mundo; y toda aquella gente sabia declaró que no era posible hacer nada por él. Dubois Dukel Semmchauff está irremisiblemente sordo para siempre.

La prima Adelaida no desesperaba aún del todo. Mientras que Guy, Gontran y Gaston, por el contrario, se frotaban las manos de gusto y con la pasta que sisaban al sordo, tallaban monstruosos baccarrás. Hasta que un día un viejo especialista el único a quien hasta entonces no se había consultado, después de examinar al enfermo exclamó: —¡Eureka! ¡Ya di en el clavo!

—¿Qué?—preguntó la primera Adelaida: —Ya he dado con el remedio para esta sordera tan rebelde.

—¡Cielos! ¿Será posible? —Se lo aseguro a usted, señora. Su pariente oír mañana tan clara y perfectamente como usted.

Consigno usted, doctor, y cuente con nuestro más profundo agradecimiento.

—No hablemos de eso, señora; no hablemos de eso! Dígame usted, ¿tiene algún penitico?»

—¿Un penitico? —Sí; un penitico cualquiera con tal de que traiga la cartetera de los teatros.

—Aquí tiene usted el «Excelsior».

El doctor cogió el diario y leyó la sección de espectáculos.

—¡Eureka!—volvió a exclamar el doctor, que sentía debilidad por esta palabra.

—¿Quis doctor? —Esta noche hacen «La Walkyria» en la Opera...

—¿Bueno, y qué? —Me llevo al señor Dubois Dukel Semmchauff a oír conmigo esta ópera wagneriana.

—Pero doctor.

—No hay pero que valga. Hay que obedecerme a ciegas o no respondo de la cura.

—Si es así, doctor, haga usted lo que quiera. Tiene carta blanca.

Aquella misma noche dos fracs negros se sentaron en la primera fila de butacas.

El primer acto transcurrió sin incidentes; queremos decir con esto que Dubois Dukel-Semmchauff no dió la menor señal de comprensión auditiva.

En el segundo acto empezó a agitarse y a aguzar el oído. En fin en el acto tercero lanzó un grito, un verdadero rugido, que aturdidamente fué sofoado por la trompetería de la orquesta.

—¡Doctor—exclamó poniéndose en

pid—; usted me ha curado!... ¡Oh! ¡Gracias, gracias, ya digo! La música Wagner me ha despertado los oídos.

El doctor no hizo el menor caso.

—Repito que oigo perfectamente doctor—volvió a gritar Dubois Dukel-Semmchauff al oído del médico—Me ha salvado usted... Le cedo la mitad de mi fortuna... ¡Ah, doctor!... ¡Pero conteste usted algo!

El especialista seguía inmóvil.

—¿Cómo había de contestar! Su enfermo estaba curado; pero a él la música de Wagner le había dejado sordo.

—¡Pobre víctima del deber!

Oscar MATENIER

DE PLUMAS NUEVAS

En los hermosos días de sol

Las instituciones humanas, lo mismo que los vicios y las virtudes, varían de nombre y de forma, pero no de esencia y de aquí que la esclavitud de las sociedades primitivas ha llegado hasta la actualidad, transformada, sí, aunque no por eso menos tiránica, menos despotica.

En los antiguos tiempos eran esclavos los hombres de las castas inferiores, los prisioneros de guerra, los extranjeros, los vencidos... pero en nuestra refinada sociedad todos somos esclavos, todos sufrimos el yugo execrable de ese tirano o tirana que llaman «obligación», contra la cual es imposible toda rebeldía, toda insubmisión toda protesta.

¿Cómo se siente la esclavitud en los hermosos días de sol! De este sol que acaricia como unas manos amadas, que besa como unos labios queridos, que conforta como unas palabras buenas; y los esclavos modernos huimos del sol, del aire, de la luz, únicas cosas amables de la vida, para encerrarnos en esas mazmorras que se llaman aula, clases, escuelas, oficinas, talleres, comercios, fábricas, y tantos otros calabozos donde el niño y el viejo, el hombre y la mujer sufren la dura ley de su esclavitud irredimible.

Los modernos pedagogos hablan de escuelas-jardines, al sol, a la luz. Trabajar en un jardín! ¡No y mil veces no! La obligación es austera, es rígida, es autoritaria, y entre flores el espíritu tiene que estar libre de toda traba, de toda ligadura, volar a su capricho, a su antojo, como las mariposas, como los pájaros, como las hojas desprendidas de los árboles; en los vergeles, la fantasía tiene que caminar sin obstáculo por rosados senderos, y sería un sarcasmo que el hombre se sintiera esclavo donde son libres, los seres más ínfimos de la Creación.

«Más vale una hora de sol, que una semana de trabajo», decía un honrado menestral, que en los hermosos días cerraba su taller, y despreciando ganancias miserables, íbase a pasear por las orillas floridas de un río. ¡Oh, qué gran legislador hubiera sido aquel hombre humilde! Seguramente no hubiese concedido aumento de jornales que sólo sirve para reforzar las cadenas de la necesidad; pero hubiese abierto durante algunas horas las puertas de sus calabozos a todos los que anhelasen aire y luz.

Esperamos que las sociedades futuras más sensatas sin duda que la nuestra, preñaran la salud y la virtud a la sed insaciable de saber y ganar; la esclavitud será más suave, el deber menos tiránico; la holganza se convertirá en noble divagación, el trabajo en ejercicio saludable, las diversiones en fuentes de energías físicas o mentales, y entonces, resultarán la obligación agradable, las necesidades cortas y los hombres siguiendo aquel precepto oriental que dice: «la mañana es más sabia que la tarde», trabajarán con alegría las horas matutinas, para en los hermosos días de sol gozar del cielo y de la tierra, como los insectos del polvo, como los pajaritos del aire.

Amantina Cobos DE VILLALOBOS

GABANES E IMPERMEABLES

Sastrería LOS MUNECS

Bibarrambía, 19 y 20.

DE LA CASA DE SOCORRO

Los médicos y los gemelos

La feliz iniciativa de los médicos de la Beneficencia Municipal, referente a la protección que van a dispensar a los dos niños gemelos dados recientemente a luz por la esposa del camillero de la Casa de Socorro Manu I García, ha causado excelente impresión.

Todos los médicos municipales comentaban ayer favorablemente dicha iniciativa, disponiéndose a contribuir a la suscripción que se abrirá a favor de los dos gemelos.

El Alcalde, por su parte, ha expresado sus buenos propósitos de contribuir asimismo a la referida suscripción, como igualmente el Gobernador civil, Sr. Doménguez, se ha pronunciado en el mismo sentido.

El bautizo de los dos recién nacidos promete ser un acontecimiento, y a tal fin el Dr. Navarro Lozano, por ausencia del Director de la Casa de Socorro, señor Martínez Oppelt, ha empezado a actuar.

Saben los lectores que el concejal señor Navarro Senderos propuso en el Cabildo último, que se gestionara de la Junta de construcción de casas para viudas pobres, ya levantadas en el Triunfo, que las cediera para Asilo nocturno y Asociación de Caridad.

Sobre este asunto conferenció ayer el Alcalde Sr. Gil de Gibaja, con el Gobernador civil D. Miguel Doménguez, y según luego nos manifestó aquél, el resultado de la entrevista fué muy halagüeño, pues el Gobernador se mostró propicio.

El anhelo del señor Doménguez era ver concluidas las edificaciones, con la finalidad de beneficiar a familias granadinas, esto es, de realizar una obra que significara un bien a la ciudad. Y como esto se obtiene con carácter general destinando los mencionados edificios a domicilio de Instituciones benéficas de Granada, claro es que de tal manera su loable propósito quedará cumplido perfectamente.

Ahora se abordará el trámite de que la antedicha Junta se muestre conforme como sucederá seguramente, ya que la cesión redundará en beneficio de los pobres.

En memoria de Romero Pozo

Velez Málaga 80.—En la sesión celebrada ayer por este Ayuntamiento, se acordó, por unanimidad, colocar una lápida en el Hospital de San Juan de Dios, para perpetuar la memoria del que fué su médico director, el ilustre granadino don Antoni. Romero Pozo, recientemente fallecido, y del nombre de dicho señor a la calle donde vivió.—Velez Jiménez.

PELLIZAS Y CHAQUETONES

Sastrería LOS MUNECS

Bibarrambía, 19 y 20.

COSAS DE LA CALLE

Campaña laudable

Aunque me tildeis de pesado, hoy he de ocuparme nuevamente de los jardines.

Quedamos el otro día en que deseaba atender el ruego de algunos señores interesados en la belleza de los jardines granadinos, señores que preguntaban sobre el jardín de la Plaza de la Trinidad.

Y efectivamente, el señor Leyva está realizando una campaña digna de loa, pues en poco tiempo aparecerán nuestros jardines sumamente hermosos.

El jardín de la Trinidad, ha sido transformado por completo y ya se notan las reformas introducidas en él.

Los jardines del Triunfo, también van a ser reformados, dándole el señor Leyva un marcado sabor granadino sin mixtificaciones.

Cuando todo esté hecho y se haya llevado a la práctica su proyecto leído en el Ayuntamiento, el señor Leyva merecerá la gratitud, como ya la está mereciendo, de cuantos sean amantes de lo bello.

En Triunfo.

He sido y sigo siendo optimista

Los hechos venideros han de resultar de las conjunciones y contactos de las llamadas «líneas de Universo» por los que admitem el tiempo como una cuarta dimensión; pero la complejidad geométrica de las «líneas» del momento presente que han de determinar las intersecciones y contactos del mañana, es tal, que hace imposible al hombre adivinar

Almacenes EL LOUVRE

Grandes surtidos en tejidos para señora y caballero. Sección especial en camisería, corbatería y géneros de punto.

Inmenso surtido de artículos GANGA.

Conozca nuestro SUAVE RECLAMO, á 13 pesetas pieza.

Precios fijos.—Ventas al contado

Granada al día

Francés escandaloso:

El súbdito francés, José Leibar, de 30 años, artista de circo, promovió ayer gran escándalo en la calle de San Juan de Dios, siendo detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia por el guardia municipal número 20.

El amo del pueblo:

La guardia civil de Izalzo, ha detenido a Antonio Martínez Ruiz (a) *Amo del pueblo*, por ser autor del hurto de un saco de trigo, en el muelle de la estación férrea de aquella localidad.

Un choque:

Los guardias de Seguridad Juan García y Barrios, comunicaron en la Comisaría, que a las 12.48 chocaron en la Gran Vía, el carro número 23 de la matrícula de Galicia la Grande, guiado por Miguel Baca García, de 45 años, y el tranvía número 2 de la línea Cervantes Cocheras, conducido por el conductor número 156 y cobrador número 39, resultando el tranvía con un cristal destrozado.

Billete falso:

Los guardias de Seguridad, Antonio Alonso y Castro, detuvieron a requerimiento de don José Sánchez Urquijo, Administrador principal de Loterías, a Francisco Peinado Moreno, de 38 años, vendedor ambulante, por manifestar el señor Sancho que el Peinado promovió escándalo en la puerta de la Administración de Loterías de la calle de Mesones número 69, pues quería que dicho señor le cambiase un billete de 100 pesetas, falso.

El señor Sancho manifestó que el billete presentado, además de no ser el legítimo que entregó al Peinado por que no le constaba las operaciones que desde entonces hubiera efectuado.

Las carnes:

Se venderán hoy las carnes a los siguientes precios: Becerro limpio sin hueso 4' 30.—Borrero con hueso 3'35.

Obras municipales:

Han trabajado ayer en las que se han por cuenta del Ayuntamiento, 163 obreros.

ARTRITICOS!—El reuma, así como la ciática, arenillas, gota, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., se curan tomando la «Piperazina granular efervescente Dr. Grau».

Estado de cuentas:

Ingresos.—Peso matadero 69.33, puestos público 30.70, arbitrios matadero 462.20, acarreos carnes 22.70, cementerio 66.00, licencias 5.00, beneficios matadero 592.36, consumos 6.465, 95 cédulas 2.400, grifos 70.00 total 9.974.16.—Existencia anterior 95.985, 53; Existencia total 104.095, 69.

URIARTRIL.—Nombre registrado de la «Piperazina Dr. Grau».

Artritis, reuma, gota, mal de piedra. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Requerimiento:

Habiendo sido requeridos los dueños de los principales de aguas de Afán de Rivera y Elcano para que arreglen las chorreras que existen en la calle de San Antón procedentes de aquellos, sin que apesar de ello lo hayan verificado, el Alcalde ha dispuesto que sean cortadas las aguas de los citados principales hasta sean arregladas las cañerías y desaparezcan las citadas chorreras.

Hospital:

Curados ayer.—María Alvarez Romero, de contusión en la articulación del codo derecho.

Accidente del trabajo:

Ayer, en la fábrica de cementos que se está construyendo en la Avenida de Andaluces, se encontraba trabajando el obrero Antonio Marquez Delgado.

Dicho operario se produjo una herida de dos centímetros de extensión en el parietal derecho de la cual fué curado en el Hospital de San Juan de Dios.

Uuo que amenza:

Don Rafael Olmo Fernández, de 27 años, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia, que su cuñado Joaquín Alaminos Navas, chofer residente en Madrid, le amenaza con frecuencia y ayer recibió una carta insultándole y dirigiéndole nuevas amenazas.

Casa de Socorro:

Curados ayer.—María Blanco, de mordeduras de perro en el muslo izquierdo.

Antonio Muñoz, de mordeduras de gato en los dedos meñique y anular.

Nicolás Fajardo, de fractura de la tibia y peroné del pie izquierdo.

José Lozano de herida en el labio superior.

Natalia Sanjuán, de distensión de ligamentos en la muñeca derecha.

Madrinas de guerra:

Victoriano Ruiz Martínez, soldado de la 3.ª compañía del batallón expedicionario de Bailén número 24, destacado en Tazarut, (Larache), desea tener madrina de guerra andaluza.

También desea madrina de guerra el soldado de Intendencia de Melilla, perteneciente a la 3.ª compañía José García Campoy.

El ingreso en la Escuela de Montes:

Por Real orden del Ministerio de Fomento se ha dispuesto que en las convocatorias que en lo sucesivo se anuncien para el ingreso en la Escuela especial de Ingenieros de Montes, se exija a los

aspirantes que acrediten haber cursado los estudios del Bachillerato.

PARTOS. En la Farmacia de Zambano, Reyes Católicos, 32, se improvisan «Trousseau para partos» en las condiciones que exige la ciencia.

Humoradas:

Juanita se queja de que su novio se pone nervioso y huye cuando hay tempestad.

«Te quejas de eso? Pues debías alegrarte. Con un novio así no se puede trenar.»

Se desafiaron dos cobardes y los padrinos acordaron que se batieran a pistola.

—No asistirán—dijo uno.

—Creo que sí—respondió un padrino—; se batien vueltos de espaldas y avanzando.

El Centro Artístico y el Grupo Escolar

En virtud del acuerdo del Ayuntamiento, en su sesión de 22 d Noviembre último, cediendo los terrenos del jardín alto del Triunfo al Instituto para campo de juegos y gimnasia de los alumnos del referido establecimiento, el Centro Artístico ha presentado un escrito á la Corporación municipal protestando del referido acuerdo.

Hace constar el Centro Artístico que no es su propósito mermar en lo más mínimo las posibilidades que el Instituto encuentra de ensanchar su esfera de acción educativa sobre sus alumnos.

Precisamente, basándose en la defendido el Centro su acuerdo.

Con anterioridad á los deseos y peticiones del Instituto, hay dos proyectos de construcciones escolares en los mismos terrenos que acaba de ceder el Ayuntamiento, en uno de cuyos grupos se han gastado ya varios miles de pesetas.

Después de exponer diversos razonamientos, el Centro solicita que quede sin efecto el expresado acuerdo, al menos hasta que aparezcan las nuevas disposiciones que se anuncian sobre reforma del sistema y facilidades en la concesión de subvenciones para la construcción de escuelas.

VIDA JUDICIAL

Posesiones.—Se han posesionado de sus cargos, el Magistrado de la Audiencia de Jaén, D. Ricardo Panero Sagarduy y el juez de Instrucción de Montefrío D. Joaquín Vilches Burgos.

Enfermo.—Se ha dado de baja por encontrarse enfermo, el juez de primera instancia de

Canjeyar, D. Miguel Angel Espinar Terry.

Uso de licencia.—Ha comenzado a usar de licencia días de licencia, el magistrado de Audiencia de Jaén, D. Juan Benavente Domínguez.

SERALMIENTOS PARA HOY

Sala de lo civil.—Juzgado de Santo Domingo (Málaga): Juan Galán con la sociedad «Larios» sobre reclamación de cantidad por accidente del trabajo; abogado Sr. Martos; procuradores señores Rivas y Gomez Rodríguez; secretario Sr. Pardo.

Juzgado de Linares: Pedro Gigante con la fundición «La Terrilla» sobre accidente del trabajo; abogado Sr. Paiscos; procurador Sr. Perez Bellido; secretario Sr. Pardo.

Audiencia Provincial.—Sección primera.—Juzgado de Guadix contra Torcuato Sierra Cava por homicidio; tribunal por jurados; abogado Sr. Garcia y Garcia; procurador Sr. Perez Bellido; secretario Sr. Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Albuñol, contra Mateo Perez Morales por hurto; abogado Sr. Jimenez Santalla; procurador Sr. Mira; secretario Sr. Alonso.

El mismo Juzgado contra Francisco Ghies Arquellada por lesiones; abogado Sr. Cabera; procurador Sr. Sabatini; secretario Sr. Alonso.

Juzgado de Loja contra Antonio Martín Daza por lesiones; abogado Sr. Jimenez Santalla; procurador Sr. Romero; secretario Sr. Alonso.

UN CURIALILLO

Instrucción pública

Titulos.—Se han recibido en la Secretaría de esta Universidad, para su entrega a los interesados, los títulos de maestros de 1.ª Enseñanza, de los señores maestros que a continuación se expresan:

D. Antonio Vázquez Vázquez, don Antonio García Molero, don José Real García, don José Martín Molina, don Juan Tejada Grande y don José Díaz Ruano.

Coliseo Olympia

Con gran éxito se estrenó anoche en este coliseo, la primera jornada de la sublime e interesante producción en tres jornadas titulada «Drama de Amor».

Hoy se proyecta la segunda jornada de esta gran obra, y la preciosa comedia Americana en cuatro partes, con bellos pasajes y excelente argumento, la que obtuvo el primer premio en el concurso de Roma, titulada «La Isla de la Felicidad» interpretada magistralmente por los concidos artistas La Jacobi, Alberto Colic y Alfonso Casini.

Muy pronto «Los miserables» estruendosa producción marca Fox, interpretada por el As de la cinematografía William Farnum.

En breve «El Puente de los Suspiros».

Teatro Cervantes.

Esta noche tendrá lugar en este coliseo el debut de la grandiosa compañía de comedias que dirige el eminente actor A. Villagómez, poniendo en escena la alta comedia en cuatro actos y en prosa del ilustre escritor inglés A. I. Inro—traducción de Marisany titulada La murallas de Jerico—en la que hacen un derroche de arte las dos primeras figuras de la compañía. Esta tarde quedará cerrado el abono de diez funciones que ha anunciado la empresa, al precio de quince pesetas los palcos y dos cincuenta la butaca. Al final del espectáculo, habrá tranvías para los pueblos de la red.

Ecos de sociedad

Le ha sido amputada una pierna y se encuentra muy delicado de salud, el maestro Nacional de Fomes, Don José Carvajal y Alonso.

—Ha marchado á Madrid, el abogado, exalcalde de Granada, —Don José—Gómez Jiménez.

—Regresó anteanoche de Sevilla, el gerente de los teatros Cervantes é Isabel la Católica, Don Manuel Gonzalez Gómez.

—En la iglesia parroquial de la Magdalena, celebróse ayer el funeral por el eterno descanso del alma del alférez de navio Don Pablo de Santa Ana, y acto seguido tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio. Con tal motivo parentizo la estimación de que goza el padre del finado, porque e duelo fué numeroso y distinguido.

Reiteramos nuestro pésame á la familia doliente, deseándole resignación cristiana para soportar tan rudo golpe.

En Sevilla se celebrará el día 8 de Diciembre la aristocrática boda de la bella señorita María de los Reyes Lafite y Pérez del Pulgar, hija de los condes de Lugar Nuevo, con el joven don José de Salamanca y Ramirez de Haro conde de Campo de Alango.

—Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Biharrambía, 30.

Los precios al por mayor y al menor

El «Bureau» de Estadística de Amsterdam ha hecho, a este propósito, un estudio con persivo y análisis sumamente interesante, del cual se desprenden consecuencias de valor para el estudio de los precios.

La primera observación hecha es el plazo que tarda en repercutir en los precios al por mayor las oscilaciones de los precios al por menor, este plazo es, por término medio, de dos meses; pero no existe un sincronismo perfecto entre ambas clases de precios, aun referidos a la misma mercancía; se observa una mayor inercia, una más grande sensibilidad, traducida en mayores oscilaciones, en los precios al por mayor que en los correspondientes al por menor, lo cual revela que la especulación interviene más intensamente en los primeros.

Centra lo que parece lógico y razonable no hay tampoco una relación definida y estrecha entre los precios de las primeras materias y los de los artículos fabricados, y esta disparidad se acentúa más cuanto más largo sea el proceso de transformación de los pri-

A los lectores

Realizando un gran esfuerzo, hemos logrado hacer hoy la composición y tirada del periódico completo, pues aún continúa en huelga el antiguo personal de talleres y máquinas, sin que le hayan convencido las repetidas afirmaciones y seguridades que hemos dado de que en nuestros proyectos de desarrollo de esta Empresa, no cruzó nunca por nuestra mente la idea de suprimir plazas, sino de promover más trabajo, de ampliar la esfera de actividad. Y este pensamiento lo llevaremos a la práctica de todos los modos y muy pronto.

Sin embargo, el presente número, abundante de texto y de interés, no significa la solución de la crisis porque atravesamos; solo es un ensayo de la máxima voluntad puesta al servicio del anhelo de salir adelante, aunque no contamos todavía con los elementos necesarios, porque hemos querido mejorar las gestiones para adquirirlos, en la esperanza de que nuestros operarios depusieran su incomprensible actitud y volvieran a la Casa que siempre tuvo pa a ellos las puertas abiertas y todo género de consideraciones.

No sabemos, por lo tanto, si podremos mantener el intenso esfuerzo en los siguientes días y hasta conseguir la ayuda, bien sea de los agentes que consideramos propios, o de los extraños de que nos veamos precisados a valerlos.

meros para llegar a los segundos, prueba indudable del efecto funesto de los intermediarios en la producción.

Merced a la pena de hacer en España algo antiguo, ya que hay datos de precios al por mayor, y creemos que también al por menor.

La política en Italia

DISCURSO DE MUSSOLINI
En la sesión del Senado del día 28, durante la discusión de la declaración ministerial, el Sr. Mussolini, contestando a diversos oradores, afirmó que había impuesto quizá una acción ilegal, pero que no abusó de la victoria.

El Gobierno—añadió el Sr. Mussolini—quiere establecer la disciplina nacional; no hará política antiparlamentaria, respetará los Tratados y tampoco practicará una política de renunciaciones ni de imperialismo, pero no renunciará en absoluto al empleo de la fuerza, con el fin de no hallarse desarmado ante las demás naciones.

El Sr. Mussolini terminó su discurso diciendo que Italia no seguirá a las demás potencias como una sirvienta desdénada, reivindicando por el contrario, todos sus derechos y defendiendo todos sus intereses.

Para GABANES Y CHAQUETONES, Sastrería LOS MUNECS

Muy señor mío: Solo sirve esta para darle más expresivas gracias por los buenos resultados obtenidos con su buen METODO, pues habiendo llevado sus aparatos solo 3 meses, he encontrado un gran alivio, precursor seguro de la curación.

El Papa y la Universidad Gregoriana

Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia solemne, en la sala del Trono a los profesores y alumnos de la Pontificia Universidad Gregoriana.

El rector pronunció un discurso diciendo la reverencia y la obediencia de cuarenta profesores y mil alumnos de la Universidad, y recordando que entre los exalumnos de ella se cuenta al actual Pontífice. Terminó formulando el voto de que pronto sea beatificado el cardenal Belarmino, rector de la Universidad.

El Papa contestó calificando a la Universidad Gregoriana, «foco de verdad y de ciencia», consagrado a la gloria de Dios. Recordó las magníficas tradiciones de la Universidad, continuadas por tantos ilustres romanos. Añadió que con las enseñanzas de la Universidad Gregoriana los estudiantes lograrán una formación completa, y que al volver a sus países pondrán ser maestros y apóstoles.

Bendijo después a todas las familias y amigos y a los países de origen de los estudiantes y profesores de la Universidad.

Acabó el discurso invitando a los jóvenes a probar que la ciencia y la fe pueden ir unidas.

Acabó el discurso invitando a los jóvenes a probar que la ciencia y la fe pueden ir unidas.

Acabó el discurso invitando a los jóvenes a probar que la ciencia y la fe pueden ir unidas.

Acabó el discurso invitando a los jóvenes a probar que la ciencia y la fe pueden ir unidas.

Acabó el discurso invitando a los jóvenes a probar que la ciencia y la fe pueden ir unidas.

Acabó el discurso invitando a los jóvenes a probar que la ciencia y la fe pueden ir unidas.

Acabó el discurso invitando a los jóvenes a probar que la ciencia y la fe pueden ir unidas.

TRATAMIENTO CIENTIFICO Y RACIONAL DE LA HERNIA por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. Boer, el reputado especialista herniario de París, 52, Boulevard Edgar Quinet, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las Hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (quebradura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueban las siguientes curas que debemos añadir a las muchas ya publicadas.

Sr. D. C. A. BOER Alcoy 3 de Noviembre de 1922.

Muy señor mío: Solo sirve esta para darle más expresivas gracias por los buenos resultados obtenidos con su buen METODO, pues habiendo llevado sus aparatos solo 3 meses, he encontrado un gran alivio, precursor seguro de la curación.

Mande como guste a su s. s.—Ismael Espá.

San Miguel, 47.—Alcoy.

Sr. D. C. A. BOER Alcoy, 12 de Mayo de 1922.

Muy señor mío: Le doy permiso para publicar esta carta atestando el alivio que me ha proporcionado sus aparatos conteniendo completamente mi hernia. Le doy las gracias y quedo de usted atento s. s.—Miguel Casa.—San Agustín, 8.—Alcoy.

Aconsejamos pues a todos los herniados que vayan a ver al Eminente Práctico C. A. BOER que visita frecuentemente nuestra región y recibirá hombres, mujeres y niños: en

BAZA Jueves 30 de Noviembre, Fonda LA GRANADINA.

GAUDIX Viernes 12 Diciembre, Fonda EL COMERCIO.

LOJA Sábado 2, Fonda LA ESPAÑOLA.

GRANADA Domingo 3, de Diciembre, GRAN HOPEL PARIS.

ILLORA Lunes 4, Fonda de JUAN FERNANDDZ.

MONTEFRIO Martes 5, Fonda LA PERDIZ.

ALHAMA Miércoles, 6, Fonda de FRANCISCO MOLINA.

ANTEQUERA Jueves 7, HOTEL COLON.

RONDA Viernes 8, HOTEL DEL COMERCIO.

CAMPILLOS Sábado 9, HOTEL CONTINENTAL.

C. A. BOER: Especialista Ortopédico-Pelajo, 60 (P. Latañola) BARCELONA

APARATOS DEL ARTE MÉDICO y perfeccionados para VARICES, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas. OBESIDAD, desviación de los órganos, etcétera. EVENTRACIONES, hidrocele, varicocele.

Brevemente aparecerá GRANADA AL DIA DIARIO DE LA NOCHE

GRANDE CHARTREUSE
Padres Cartujos-Tarragona
Agentes para España: Fortuny H^{os}, Hospital, 32 BARCELONA

LICORES ELIXIR DENTIFRICO DE LA

GRANDE CHARTREUSE
FABRIQUE ETROUPEE
LIQUEUR A LA G^{ra} PÉRES CHARTREUX

ALUMINIO "ELEFANTE"
LA MARCA PREFERIDA
Al por mayor: ZACHARIS-EN Y C.
E. Barcelona, Muntaner, 112.

Carbones Minerales
Almacenes de R. Casado
Plaza del Lino (Párraga 33)
Teléfono núm. 42.—GRANADA

Gran rebaja de precios.

Antracitas primera calidad, doble cribado y Tonelada de 1,000 kilos, Ptas. 130 y Pesos 6 el quintal de 46 kilos.	Cok metalúrgico para cocinas, hornos y calefacciones. Tonelada de 1,000 kilos, Ptas. 160 y Pesos 7'50 el quintal de 46 kilos.
Hullas para frugas, lavadas y cribadas y hullas de llama para vapor y calefacciones Tonelada de 1,000 kilos, Ptas. 130 y Pesos 6 el quintal de 46 kilos.	Ovoides de antracita Tonelada de 1,000 kilos, Ptas. 105 y Pesos 5 el quintal de 46 kilos.
Cisco de orujo para braseros Saco grande de un hectolitro, sin envase, 6'50 pesetas.— Medio hectolitro, sin envase 3'25 pesetas.	

NOTA.—Esta casa no tiene más que carbones de primera calidad, adquiridos directamente de los centros productores. Se sirve a domicilio desde un quintal en adelante. Se garantiza el peso.

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

MADRID Las Cortes CONGRESO

Sesión del día 30 de Noviembre

A las tres y media abre la sesión el Conde de Bugallal.

La Cámara está desierta.

Ruegos y preguntas

Varios diputados formulan ruegos sin interés.

El Congreso y el Senado

El Presidente, Conde de Bugallal, dicta una carta del Presidente del Senado, señor Sánchez de Toca, en que éste declara que los conceptos que aparecen emitidos en la Alta Cámara por varios senadores, cuando se trató del aumento de dietas a los diputados, obedecieron a error de los taquígrafos. (Risas y rumores.)

El señor Prieto (don Indalecio) defiende a los taquígrafos y pide que se dé fin a este asunto de una vez.

Se acuerda darse por satisfechos.

Sobre un alcaide

El señor Plana trata del nombramiento del alcaide de Manresa.

El señor Piniés le contesta.

El señor Prieto interviene.

Se entra en el orden del día.

El expediente Picasso

Al levantarse el señor Maura se produce gran expectación en la Cámara.

El señor Maura empieza diciendo que, evidentemente, en el origen del desastre de Annual hay culpas que precisa esclarecer.

Pide la opinión justamente que se haga justicia, y esto debe hacerse con gran tacto, a fin de evitar entre los culpables se exija responsabilidad a algún inocente.

Esto no se consigue con el dictamen de los conservadores ni con el voto particular de los liberales.

En el Código no están definidas ciertas responsabilidades ministeriales, pero en la Constitución sí; pues su artículo 45 da medios a las Cortes para que las responsabilidades lleguen a hacerse efectivas.

Justifica esta doctrina citando varios precedentes.

Si se estima que los Ministros del año 21 son responsables, el Congreso tiene derecho a acusarlos ante el Senado.

Si se hiciera otra cosa, sería ilegítimo, anticonstitucional e injurioso. (Rumores.)

Procediendo, agrega el orador, de manera distinta a la que indica, los acusados contestarían a los acusados: Tengo tantos amigos. (Grandes rumores.)

En este asunto hay que proceder sereno y rectamente, pues si España viese que no hacíamos nada, no podríamos volver a solicitar sus prestaciones. (Aplausos en las derechas.)

El Presidente del Consejo: Los trámites constitucionales indicados por el señor Maura constituyen la doctrina sustentada por el Gobierno. Se debe acusar sin pensar en que el Tribunal pueda absolver.

Es fácil acusar a los que nos sacrificamos procurando el bien del país, mientras quienes acusan se ven libres de estas preocupaciones.

Para nosotros será siempre un honor proceder en la forma indicada por el señor Maura.

(Al llegar a este punto el debate se observa que los señores Cambó y Melquiades Alvarez discuten violentamente habiendo momentos en que parece que el segundo va a agredir al primero.)

El Marqués de Lema se muestra conforme en su nombre y en el del Vizconde de Eza con las manifestaciones del Presidente del Consejo.

El señor Alcalá Zamora discrepa del criterio del jefe del Gobierno, entendiendo que sí puede actuar por sí mismo el Congreso.

El señor Maura insiste en que se debe acusar ante el Senado.

El señor Alcalá Zamora: El señor Maura está haciendo equilibrios.

El señor Prieto (don Indalecio): El señor Maura debe concretar claramente si cree que hay culpables. Lo contrario es representar un paso de comedia. El señor Maura ha representado durante su vida política muchas farasas, pero como esta ninguna. (Grandes rumores.)

El señor Maura insiste en su criterio, y agrega que si hay quien acuse él pondrá su voto al lado de los acusadores.

El señor Prieto: Eso es huir de la cuestión. Es una farsa y una cobardía. (Rumores y protestas.)

El señor Sala afirma que existen las responsabilidades.

El señor Barcia también increpa al señor Maura, preguntándole por qué no toma la iniciativa de la acusación.

El señor Maura: A mí me basta con decir lo que he dicho.

El señor La Cierva interviene muy emocionado.

Recuerda que él fué, formando parte del Gobierno del señor Allendesalazar, quien ordenó que el general Picasso instruyera el expediente.

Lee las reales órdenes que dictó favorables a los intereses del país.

Se muestra conforme con la doctrina constitucional sustentada por el señor Maura, y ya que éste ha dicho que sumará su voto a los acusadores, si los hay, él también dará el suyo, pues de ningún modo quiere que se represente una farsa.

El señor Maura insiste en que su criterio no es incompatible con que se exijan responsabilidades.

El señor Cambó: Cuando ocurren desastres como el de Annual y el país no se subleva, hay que evitar las responsabilidades para evitar el vilipendio.

Es preciso acusar a todo el Gobierno del año 1921.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

SENADO

Sesión del día 30 de Noviembre

A las tres y cuarenta y cinco minutos abre la sesión el señor Sánchez de Toca.

El expediente Picasso

El señor Burgos Mazo ruega al Presidente de la Cámara, que procure empiece a discutirse el expediente Picasso, el lunes próximo, de no ser mañana, pues quedan pocos días hábiles hasta las vacaciones de Navidad y son muchos los oradores que intervendrán.

Los separatistas

Se ocupa también el señor Burgos Mazo, del artículo de un periódico de Madrid en relación con otro de un diario de Barcelona, sobre campañas separatistas, agregando que se enseña la instrucción militar a los jóvenes adeptos a esas campañas.

El Presidente de la Cámara manifiesta (que estudiará el asunto y mañana contestará concretamente sobre la discusión del expediente Picasso)

El señor Durán y Ventosa, niega importancia a las manifestaciones del señor Burgos Mazo referente a los catalanes.

Ahora bien, no responde de lo que puede suceder en el porvenir, toda vez que los Gobiernos desatienden el problema de Cataluña.

El Ministro de Instrucción pública, señor Montejó, declara que el Gobierno se preocupa del problema catalán, lamentando no poder decir más nada de este asunto.

El señor Durán y Ventosa alude a la autonomía universitaria.

Dice que la huelga de estudiantes ha sido un Annual académico.

Agrega que la disposición ministerial sobre el cierre de las clases es arbitraria.

Censura al Ministro de Instrucción pública por la aplicación dada a unos legados escolares.

El Ministro de Instrucción, rebate los argumentos del señor Durán.

Se suspende el debate

Pasa la Cámara a reunirse en sección.

Noticias varias

HABLA ROMANONES

Esta noche, apenas terminado el debate en el Congreso, se poblaron los pasillos, discutiéndose apasionadamente.

El Conde de Romanones afirmaba que durante sus 35 años de vida parlamentaria, nunca asistió a un debate tan interesante como el de hoy.

Pensó intervenir pero no lo hizo para evitar se creyera que se trataba de una conjura.

Si Maura hubiera concertado dando nombres y hubiera estado de acuerdo y votado su proposición.

No hablará hasta conocer la opinión de todos los que intervengan en el debate.

La actitud del Sr. Maura fué cómoda desde el primer momento. Si lo hubiera secundado acaso el Sr. Maura se hubiera abstenido de votar.

Como mal menor, me acojo a la potencia del Sr. Alcalá Zamora y me aparto del mal mayor.

—¿Se fijó usted en la cara y en las espaldas del Sr. La Cierva mientras hablaba?

—Sí. Me di cuenta de ello.

—¿Y del Sr. Cambó? —¿? —¿? —¿?

—Su intervención ha tenido gran importancia.

—¿Cuál es el diagnóstico?

—Reservado; reservadísimo. Repito que la sesión de hoy es trascendental.

¿UNA MANIOBRA?

En una sección del Congreso se reunieron los jefes liberales para cambiar impresiones.

La reunión duró 20 minutos.

Se hablaba en los pasillos de que habían desarrollado una maniobra los señores Maura y Cambó, quienes, al proponer que el Congreso acusara ante el Senado, se proponían desorientar y derribar al Gobierno.

Los jefes liberales dieron un voto de confianza a D. Melquiades Alvarez, para que interviene en el debate en el momento que crea más oportuno.

Cambio de impresiones

En el despacho del Presidente del Congreso se reunieron el señor Sánchez Guerra y varios ministros.

Al salir, dijo el señor Bergamín que se habían limitado a cambiar impresiones.

Más conferencias

En los pasillos del Congreso conferenciaron los diputados que forman la Comisión que entiende en el expediente de responsabilidades.

Asistió el ponente de la Comisión.

Entre Maura y La Cierva

Terminada la sesión del Congreso, pocas personas se fijaron en un curioso incidente.

El señor La Cierva se dirigió al sitio donde se encontraba el señor Maura y le tendió la mano para saludarlo.

El señor Maura hizo un gesto despectivo y volvió las espaldas.

Pidiendo castigo

Esta mañana visitó al Presidente del Consejo una Comisión de padres y parientes de muertos o desaparecidos en la catástrofe de Annual.

Le pidieron que se exijan responsabilidades y se haga justicia.

Los estudiantes

Celebraron otra reunión los estudiantes acordando persistir en su actitud.

Sim embargo, este asunto se puede dar por concluido, no despertando ningún interés.

LA GUERRA en Marruecos

El parte de madrugada

El Alto Comisario comunicó lo siguiente:

Sin novedad en todos los territorios.

A consecuencia de un accidente de aviación resultó un herido.

Informes de Melilla

Melilla.—El moro Dris Ben Said vendrá a esta plaza tan pronto lo permita el tiempo.

Conferenciará con el ministro Jilifano Bennuna y después de cambiar impresiones regresará a Alhucemas para

seguir las negociaciones que el general Burguete encomendó a la Comisión jilifiana, diciéndole que solo el Majzen debía entender en el rescate de los prisioneros, dejándoles en libertad de acción para emprender las negociaciones.

Estas comenzaron hace quince días, tiempo insuficiente para recoger su fruto.

El buen estado de los caminos ha permitido acumular víveres en todos los campamentos sin contratiempo alguno.

También se ha efectuado sin novedad el convoy a Alhucemas, y esta noche se elevará otro al Peñón.

Abd-el-Kader ha recibido una carta del amigo jefe de Beni Said Kaddur Naamar en la que le expresa los deseos de someterse a España y al Majzen.

Le dice que Ad-el-Krim ha adquirido recientemente en Fez una casa que le ha costado setenta mil pesetas.

También se dice que Kad-dur Naamar ha pedido a Abd-el-Krim 80.000 duros, por los cautivos que le entregó perteneciente al sector de Beni Said. En caso contrario, amenaza con usar medios violentos.

El moro apodado Enrique, que salvó a dos prisioneros evadidos de Axdir, se ha sometido definitivamente a España, pues Abd-el-Krim ha anunciado en diversos zocos que comprará la cabeza de dicho sometido.

Se afirma que el moro Solimán, encargado de las negociaciones para el rescate de los cautivos que lleva Dris Ben Said, ha reunido una fuerte harka, disponiéndose a dar un golpe de mano en monte Bisica donde los rebeldes tienen emplazados tres cañones.

José Martínez Salas uno de los tripulantes del vapor malagueño «Antonio Torres», recientemente rescatado ha dicho que el general Navarro se halla demacradísimo y muy envejecido, lo mismo que el coronel Araujo.

PROVINCIAS

La huelga malagueña

Málaga.—El tráfico general fué el mismo poco más o menos que el día anterior.

En el muelle se trabajó como siempre, valiéndose de personal no asociado.

Los carros circularon algunos más y con menor vigilancia.

Los albañiles y carpinteros trabajaron parcialmente en algunas obras.

Los metalúrgicos, todos, menos los fundidores.

Los panaderos quedan algunos aún en huelga.

Los tipógrafos han empezado ya a trabajar y parece que el lunes lo harán todos.

Los vidrieros y los del ramo de productos químicos, aún no se han decidido a volver al trabajo.

Los obreros que pertenecen al Sindicato de transportes siguen todos fieles y no ha vuelto ninguno al trabajo.

Volvieron a sus paradas los coches de alquiler y otros obreros de otros gremios también concurren al trabajo.

El Gobernador confía en que pronto queden todos los trabajos normalizados.

Mientras se celebraba la conferencia en el Gobierno civil, entre patronos y obreros, fueron agrupándose los huelguistas en aquellos alrededores con la natural impaciencia de conocer el resultado de la reunión.

Alguien mandó a volver, sin duda para que no se interpretase aquello en otro sentido.

Al maniobrar la guardia civil los obreros se fueron corriendo sin perder el contacto por las calles adyacentes hacia el centro de la población.

Entonces la fuerza pública ocupó distintos puntos de la población, colocándose estratégicamente para evitar cualquier intento de alteración de orden público u otra cualquiera manifestación que motivase alarma.

El juzgado especial que incoa el sumario terrorista, compuesto por el magistrado D. Luis Rodríguez Cabezas y el secretario habilitado D. Francisco Martos Zaira sigue trabajando con gran actividad.

Se le ha tomado declaración al encargado del establecimiento donde se vendieron los remaches que sirvieron para cargar la bomba.

Dichos remaches proceden de una fábrica de Durango (Bilbao).

También se ha averiguado la fundición a que pertenece el tubo de hierro en el que se construyó el artefacto explosivo.

El juez, después de comprobar que no hay cargo alguno contra los cuatro vidrieros ca-

lados detenidos en un principio, ha decretado para ellos el correspondiente auto de libertad.

EXTRANJERO

FUGA DE MILLONARIOS

Londres 30.—Comunican de Zurich al «Daily Mail» que durante el mes de Octubre más de veinte millonarios suizos han abandonado la ciudad y la región para irse a vivir al extranjero.

Este éxodo es debido al temor de que venga un impuesto sobre el capital.

Con esta fuga la recaudación del Ayuntamiento de Zurich habrá sufrido una pérdida de más de cuarenta mil libras esterlinas.

PINO MILENARIO

Londres 30.—Comunican de Wellington que en la región septentrional de la Nueva Zelanda ha sido descubierto un pino que tiene un tronco de seis metros setenta centímetros de diámetro y veinte metros de circunferencia.

Sus ramas empiezan a una altura de 23 metros.

Se calcula que este pino tiene unos dos mil años.

HUELGA DE ACTORES EN BERLIN

Berlin 30.—El Sindicato de actores berlineses ha proclamado la huelga, lo que ha motivado el cierre de varios teatros.

ANUNCIO

El teniente coronel de Ingenieros, ingeniero comandante de esta plaza de Granada.

Hago saber: Que debiendo subastarse con arreglo al reglamento de contratación de 6 de Agosto de 1909, ley de protección a la industria nacional, ley de Contabilidad de primero de Julio de 1911 y demás disposiciones complementarias, la ejecución de las obras que comprende el proyecto de cuartel para un Regimiento de Artillería Ligera en Granada aprobado por R. O. de 28 de Marzo del presente año (D. O. número 73) por el precio límite de dos millones sesenta mil cuatrocientos sesenta y cinco pesetas doce céntimos importe de su presupuesto, se convoca por el presente a una primera pública y formal licitación que se celebrará ante el jefe de esta dependencia en su despacho oficial situado en la planta alta del edificio Gobierno militar (antigua Capitanía General) el día diez y siete del próximo mes de Enero a las doce de su mañana bajo las bases y condiciones que se consignarán en los pliegos de condiciones legales y facultativas y con sujeción al expresado proyecto cuyos documentos se encuentran

en el número de esta plaza de Granada.

Don.... vecino de.... que habita en con cédula personal (y con poder si no es en nombre propio) enterado del anuncio publicado en el Boletín Oficial de la provincia de Granada y en la Gaceta de Madrid de.... de (mes y año) y de los pliegos de condiciones legales y facultativas que en unión del proyecto correspondiente se me han exhibido en la Comandancia de Ingenieros de esta plaza referente a la ejecución de las obras que comprende dicho proyecto de Cuartel para un Regimiento de Artillería ligera en Granada aprobado por R. O. de 28 de Marzo de 1922 (D. O. número 73) se comprometo y obliga a ejecutar las obras por la cantidad de.... (tantas pesetas en letra) con entera sujeción a las condiciones que se marcan en los mencionados pliegos y proyecto, en cuyas obras se emplearán materiales procedentes de.... (tal establecimiento, fábrica etc.) siendo adjunta como garantía de su oferta la carta de pago del depósito de.... (tantas pesetas) y el recibo de la contribución industrial que se exige.

(Fecha y firma del proponente)

Los niños alegran los hogares

Todos los recién casados al comenzar su vida matrimonial tienen visiones de alegres horas con niños saludables y felices, pero, por desgracia, cuántas mujeres jóvenes que ansían tener hijos se ven privadas de tal felicidad debido a algún desarrigo de sus funciones que podría ser corregido con un tratamiento adecuado.

El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham es justamente la medicina que se necesita para obtener el arreglo, como lo demuestra la siguiente carta:

Puebla, Puebla, México.—«Tomé el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham para dolores en la cintura y en la espalda y también debido a que mis períodos eran hemorroidales y duraban más de cinco días. Había tomado otras muchas medicinas sin obtener alivio. Una amiga me recomendó el Compuesto Vegetal que ella había tomado. Ahora que estoy curada le doy mi más sincero agradecimiento que mi marido y yo sentimos por Vd. He dado a luz una hermosa niña y ambos gozamos de perfecta salud.»—Sra. MARIA MACHORRO DE ROSAS, Joaquín Ruiz 27, Tlaxiela, Puebla, Pue., México.

Muchas de estas cartas prueban la eficacia del

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS.

FEBROXIL CERA

(Antiséptico bactericida)

SUERO TONICO KREMONA

IDEAL PARA LAS PERSONAS DEBILES

Entre los mil tónicos que existen, ninguno ha logrado aventajar al famoso SUEROKREMON. Lo recetan las eminencias médicas y es de uso indispensable en los principales sanatorios del extranjero

VENTA EXCLUSIVA:
FARMACIA SUEIRO, GRAN VIA 13
GRANADA
Frasco 5 pesetas.

LOECHES Agua mineral natural Jardines, 15, Madrid
 PURGANTES = DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS Sales naturales de "La Margarita en Loeches" BALNEARIO 15 Junio á 15 Septiembre. Especialidad: Pie, Hígado, Aparato digestivo. 60 años de Clínica

SOCIEDAD ANONIMA CARRILLO

Fábricas de Superfosfatos, Abonos y Productos Químicos de Atarfe

Superfosfatos de 18,20 y 16,18 Abonos completos para todos los cultivos

Unico almacén en Granada, calle de Gracianum, 10

Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío

Oficinas en trales, SAN ANTON, 20, GRANADA

Apartado de Correos, 45

La Estrella

Sociedad Anónima de Seguros.—MADRID

CAPITAL DESEMBOLOADO, 5.000.000 DE PESETAS
 BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano Americano y Banco Español del Río de la Plata.

SEGUROS DE INCENDIOS = = = SEGUROS DE COSECHAS
 Subdirector en Granada y su provincia, D. Antonio Molina de Hara
 Oficinas, Plaza del Carmen, núm. 15

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos.—Seguros de paquetes por Ferrocarril.—Seguro individual.—Seguro de Responsabilidad civil.—Seguros de Accidentes del trabajo, a primas muy reducidas y respondiendo de riesgo de hermas sin pago de sobreprima.

Subdirector en Granada y su provincia, D. Antonio Molina de Hara
 Oficinas, Plaza del Carmen, núm. 15

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley.

LA VICTORIA
 PLACETA DE LA ALHONDIGA

Acaba de abrirse al público el nuevo establecimiento de coloniales LA VICTORIA, en la calle del Marqués de Gerona, esquina á la placeta de la Alhóndiga.

Especialidad en comestibles finos.—Embutidos.—Quesos.—Galletas.—Semillas de todas clases.—Chocolates, tés y cafés superiores
 PRECIOS ECONOMICOS.—Marqués de Gerona, número 22 esquina á la Placeta de la Alhóndiga

LOS CATARROS

Ocasionados por los cambios de estación, se curan con

BENZOGENOL

Venta exclusiva, Farmacia Covalada, San Jerónimo, 13

Se compra plomo viejo en esta Administración

Almacén de Abonos minerales **La Rosario**
 Alhóndiga, 11

Gasolina corriente y de Aviación
 Aceites minerales

DEPOSITO FRENTE A SAN LAZARO.—TELEFONO 636

Francisco Ariza Sdad. en Comandita
 Oficinas, Calle de la Alhóndiga, núm. 11 = Teléfono núm. 166

AGUAS CARABANA

Minerales Naturales

De venta en todo el mundo

Propietarios: Viuda é Hijos de R. J. CHAVARRI-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12, Madrid.

Purgantes

Depurativas

Antibiliosas

Antihépticas

Winos
 Consulta médica-quirúrgica
 Doctor BUARTE SALCEDO
 Diplomado en Punción en la
 Facultad de Medicina de París.
 De 4 á 9.—Gran Vía, 59 y 61

Dentista
 Doctor BERNABÉ HERRERA
 CATEDRÁTICO
 DE LA ESPECIALIDAD
 DE 4 á 9.—Gran Vía, 59 y 61

Felicidad probable para Na-

vidad. Se vende en la Pastelería "El Sol", cuyo en a cederá á los comensales de su retiro. Oficio particular para el arte de la vida en los números 13861, 9342, 3343, 19714, 3285, 16346, 6857, 19778, 6859 y 5280, habiendo validado persona que suero crédito e bre el parti ular, que d otro de los individuos á unirse á un premio cuyo se entrega se puede realizar.
 Los p ramos en fuera de la capital pueden la libreta por carta y se les reservará ó resulte á su gusto desear.
 Pastelería "EL SOL" Fuera a Rza



Philips
 1/2 WATIO
FOCO "ARGENTA"
 LUZ MAS HERMOSA Y MEJOR REPARTIDA

La Unión y El Fénix Español
 Compañía de Seguros reunidos
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
 Completamente desembolsado
 Agencias en todas las principales de España, Francia y Marruecos.
 50 AÑOS DE EXISTENCIA
 Seguros contra la vida.—Seguros contra incendios
 Seguros de valores.—Seguros sobre accidentes.
 Subdirectores en Granada, D. Vicente Baquera, Calle de los Pizas, 2, D. Manuel Quintana, plaza del Carmen, 15.

SOLUCION BENEDICTO
 DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
 INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS.
 CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS
 Y DEBILIDAD GENERAL
 DEVENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS
 DEPOSITO: DR. BENEDICTO
 SAN BERNARDO, 41
MADRID

Periódicos viejos
 Se venden en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.
 PAPEL GRUESO, para envoltorios, se vende en la imprenta de este diario, Gracia, 4.
ELOISA BUENO
 Matrona de la Casa de Maternidad.—Lucheros, 9.
Plomo viejo
 Se compra en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

Ntra. Sra. de los Dolores
 FABRICA DE PORTLAND ARTIFICIAL Y CAL HIDRÁULICA
 EN SIERRA ELVIRA
 Propietaria, Dolores Romero Pozo
 OFICINAS, MIRASOL, 28, ANTES TORIL
 Granada Teléfono núm. 390

Turrone para Pascua
 Se encuentra en Granada el famoso turrone Francisco Moneriz hijo, con un inmenso surtido de sus riquísimos Turrone de Gijona, Avellana, Almendra, Alicante, Yema, Coco y Cádiz, así como sus especiales Peladillas, Pastelitos de Gloria, Almendras garrapinadas, etc.
 DESPACHO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, 15

Impresores
 Se vende una prensa anti-que de imprimir, una alimera y pedal, una máquina de hacer tarjetas al minuto y otros utensilios de imprenta, en la de este diario, Gracia, 4.
LA ESTRELLA
 Almacén de OLEONALMA
 10.-Calle de los cañes terrenales marca "La Estrella"
 Alhóndiga, 11.-Manuel de los Cuarteros.

El Siglo :-: Gran sastrería

ROPAS HECHAS PARA CABALLEROS Y NIÑOS

Primera casa en gabanes y gabardinas.-Precios fijos y económicos.-Ventas al cont do.

REYES CATOLICOS, 8.

Sección especial para trajes á medida.

REYES CATOLICOS, 8

Los Labradores que quieran tener mayor rendimiento en sus cosechas no dejen de comprar los superfosfatos holandeses de los almacenes de la acreditada casa **LA PURISIMA**, de **LUIS SANCHEZ APONTE Y COMP.**
 Baratillos, 5. Granada